
Sz naše organizacije. 
Skupne zadeve. 

Iz seje upravnega oubora Zaveze. 
(Konec.) 

Poročevalec Gangl o temi »Naš po­
ložaj« je stavil ob koncu svojega govora 
ta­le predlog: 

Ako odobri upravni odbor Zaveze to 
moje poročilo, predlagam, da ga smatra 
za izraz svojega mnenja in svojega ume­
vanja našega položaja. 

V tem primeru stavljam nadaljuj 
predlog: 

Vodstvu Zaveze naročamo, naj o 
vsebini tega referata primernim potom 
obvesti Jugoslovanski klub v državnem 
zboru na Dunaju in našo javnost, da bo­
sta oba poučena o mnenju.nazorih in na­
menih v Zavezi združenega učiteljstva. 

Z Ganglovim govorom samim, ki ga 
prinaša naš list danes na prvem mestu, je 
predlog zadosti utemeljen in upravni 
odbčr ga je sprejel z velikim odobrava­
njem. Sprejet je bil tudi dodatni predlog, 
da naj se govor ponatisne in odtiski poš­
ljejo vsem slovenskim in hrvatskim li­
stom. Predsednik izreče tovarišu Ganglu 
zahvalo. 

Nato stavi in utemeljuje tovariš Eng. 
Gangl še dva predloga: 

1. Predlog, tičoč se preuredbe »Uči­
teljskega Tovariaš« v dnevnik. 

Utemeljuje ta prediog izvaja predla­
gatelj: Vodstvu Zaveze naročamo, naj 
preudarja vprašanje, bi li ob pripravnem 
času — recimo koncem verjne ali ob vsto­
pu v dobo miru — ne kazalo izpremeniti 
»Učiteljskega Tovariša« v dnevnik, ki 
naj bi izhajal kot zgodnjejutranji list? 

V bližnji bodočnosti bo reševati to­
liko vprašanj kulturnega in šolsko­politi­
škega značaja, da bomo morali hiteti z 
delom ter trajno o teli vprašanjih obve­
ščati javnost in v njej buditi zanimanje, 
ako hočemo, da v bodočnosti javno in 
stalno uveljavimo važnost, pomembnost 
in potrebo svojega stanu in šolstva ter 
s svojega kulturnega stališča presojamo 
vse javno življenje in dobimo nanje odlo­
čujoč vpliv. 

»Učiteljski Tovariš« je v naših in iz­
venučiteljskih krogih znan in udomačen 
list, torej bi ne bilo težko z njega razšir­
jenjem po obliki in vsebini pridobiti mu 
toliko naročnikov in odjemalcev, da bi 
mu bila eksistenca zagotovljena. 

Ako imajo duhovniki in delavci svo­
je politiško dnevno časopisje, zakaj bi si 
naše učiteljstvo ne preosnovaio svojega 
glasila v zgoraj omenjenem smislu, ko 
vendar reprezentujemo važno kulturno 
moč, ki hoče naši javnosti z vsemi sred­
stvi in silami naravnavati kulturna pota, 
držeča do vrlin in kreposti kulturnega na­
roda? 

V slučaju sprejema mojega predloga 
naj vodstvo Zaveze stori potrebne pri­
prave, da ob ugodnem času stopi naše 
učiteljstvo s svojim dnevnikom v službo 
narodove prosvete in politiške svobode! 

Upravni odbor sprejme predlog brez 
debate. 

2. Predlog, tičoč se nameravanih 
zimskih počitnic. 

Ta predlog je utemeljeval tovariš 
Gangl s temi­le besedami: 

Čujemo glasove, da nameravajo v 
zimskih mesecih ravnokar začenjajočega 
se šolskega leta šolske oblasti prekiniti 
šolski pouk in uvesti zimske počitnice. 
To namero utemeljujejo s tem, da bo pri­
manjkovalo kuriva in razsvetljave, da se 
torej zaradi teh kalamitet šolski pouk.ne 
more vršiti. 

Z ozirom na škodo, ki preti šoli in 
šolski mladini, se ■ čutimo poklicane, da 
pravočasno pokažemo na kvarnost take 
namere. V zimskih mesecih je šolski pouk 
najuspešnejši in se glede­plodonosnosti in 
vzgojnih ter učnih uspehov niti primer­
jati ne more s poukom v gorkejšem let­
nem času. O tem vprašanju so mnenja 
vseh šolnikov edina in soglasna. 

Splošni koristi, pouku in vzgoji šol­
ske mladine ter staršem te mladine bo ti­
sočkrat bolj ustreženo, ako prenehajo s 
svojimi priredbami kinematografi, vari­

| eteji, šantani, manjvredna gledališča ter 
I druge slične razveseljevalnice brez vsa­
j ke umetniške in moralne vrednosti, da na 
' ta način prihranimo kurivo in svečavo 

ter omogočimo redno zimsko delovanje 
šole. Posebne važnosti je to za mest­
no mladino, zlasti za ono ubožnejših slo­
jev, ki sami trpe doma mraz in temo; to­
rej naj bo dana vsaj tej sirotni mladini 
blažena prilika, da si ogreje telesca in se 
napije luči v udobno zakurjeni in lepo 
razsvetljeni, vabljivi in prijazni učilnici. 

Kdor se hoče zabavati, naj se zaba­
va, a na škodo vzgoje in pouka šolske 
mladine se ne sme! 

Prekinjenje pouka v zimskem času 
pa bi bilo kvarno posebno tudi za kmeti­
ško šolsko mladino, ki mora v pomlad­
nem, poietnem in jesenskem času ob se­
danjem pomanjkanju poljskih delavcev 
prevečkrat izostajati od šolskega pouka, 
ker mora pomagati doma na polju in pri 
živini. 

Iz teh razlogov predlagam: 
Vodstvo Zaveze naj posreduje na na­

učnem ministrstvu in na vseh deželnih 
šolskih svetih svojega delokroga, da se 
ne uvedejo zimske počitnice, ampak da 
se pouk ravno v zimskih mesecih redno 
in nemoteno vrši. 

Tudi ta predlog je bil soglasno spre­
jet. 

Nato utemeljuje tovariš Flere svoj \ 
predlog glede temeljnega načrta o pre­
ustrojitvi našega šolstva in narodne vzgo­
je. Sklene se, da naj se izvoli poseben 
odsek, ki naj se bavi z vsemi vprašanji 
preustroja šolstva in narodne vzgoje in 
zbira tozadevno gradivo. V ta odsek so 
bili izvoljeni tovariši: Ivan Baukart, uči­
telj v Ljutomeru, Ludovik Černej, šolski 
voditelj v Grižah pri Celju, Pavel Flere, 
nadučitelj v Letušu, Engelbert Gangl, c. 
kr. učitelj v Trstu, pl. Ferdo Kleinmaver, 
nadučitelj na Katinari pri Trstu, Josip Pa­
hor, učitelj v Sežani in Fran Štefančič, 
nadučitelj v Velikih Laščah. Odseku se 
naroča, da gre takoj na delo in o svojem 
delu poroča na prihodnji delegacijski seji. 

Potem je sledilo utemeljevanje Fic­
retovih predlogov za delo Zaveze pri 
učiteljski izobrazbi. Predlogi, ki so bili 
natisnjeni v 18. številki »Učit. Tov.« so 
bili sprejeti. 

Nato govori odposlanec Sežanskega 
učiteljskega društva tovariš Mervič o ža­
lostnem gmotnem položaju učiteljstva v 
sežanskem šolskem okraju. Aprovizacija 
v okraju je popolnoma nezadostna: uči­
teljstva ne preskrbljuje z najpotrebnejši­
mi živili in še to, kar daje, dobi'učitelj­
stvo v tako pičli meri, da živi v veliki 
bedi. O draginjskih dokladah se da komaj 
govoriti. Dosedaj smo dobili po 120—140 
kron vojne draginjske doklade. Deputa­
cija učiteljstva sežanskega šolskega okra­
ja je bila zadnje dni pri namestniku v Tr­
stu, ki je obljubil vse, ali bo pa tudi storil, 
je drugo vprašanje. Storiti mora tudi vod­
stvo Zaveze potrebne korake. Govornik 
stavi predlog: vodstvu se naroča, da naj 
se obrne z utemeljeno vlogo na namest­
ništvo v Trstu; informira naj pa tudi Ju­
goslovanski kiub o bedi, ki vlada v uči­
teljskih rodovinah v sežanskem okraju in 
med Primorskim učiteljstvom sploh, da 
isti posreduje pri centralni vladi ter iz­
posluje dostojne vojne draginjske dokla­
de. Dalje se je pritoževal govornik, da 
se vzdrževanima na Goriškem ne izpla­
čuje redno, v nekaterih slučajih se izpla­
ča, v drugih ne. Enake pritožbe se slišijo 
od kranjskega učiteljstva. Predlaga: vod­
stvu Zaveze se naroča, da tudi v tem po­
gledu stori potrebne korake. Predlogi se 
sprejmejo. 

Slednjič odgovarja predsednik na 
vprašanja, ki jih je stavil.tovariš Flere 
na vodstvo Zaveze. 

1. Kaj namerava vodstvo Zaveze 
ukreniti, da izbriše neugoden v tisk, ki 
mora biti v javnosti zaradi započetega, 
nenadaljevanega in nedokončanega 
»skupnega dela?« 

Na to vprašanje odgovori predsed­
nik: Zadeve in prizadevanja za skupno 
delo vodstvo Zaveze ni opustilo. Vedno 
se še trudi in deluje na to, kako uresni­
čiti to lepo misel. Mnogo težkoč bomo 
morali še premagati in odpraviti marsi­
katero oviro, vendar upamo na uspeh. 

2. S katerimi sredstvi namerava 
vodstvo Zaveze zbuditi spanje svojih čla­
nic ter jih pripraviti do uspešnega sta­
novskega in organizačnega dela? 

Na to vprašanje odgovori predsed­
nik tako­le: 

^Vodstvo Zaveze vzpodbuja Zavezina 
društva do uspešnega stanovskega in or­
ganizatoričnega dela z okrožnicami in s 
pozivi k delu v »Učit. Tov.« Rade volje 
daje inicijative in jih tudi sprejema. K 
delu vzbudimo društva tudi na ta način, 
da jih pritegnemo k sodelovanju pri aktu­
alnih stanovskih in pedagoških vpraša­
njih. To smo storili že danes, ko smo 

sklenili, da so Zavezna društva obvezn; 
sodelovati z odsekom pri izdelovanju teli 
meljnega načrta o preustrojitvi našega 
šolstva in narodne vzgoje. Ako nasvetuje 
tovariš Flere v tem pogleeiu še kak pri­
pomočeh, se ga bo vodstvo prav rado po­
služilo, da bo le kaj uspeha. 

3. a) Ali ima vodstvo Zaveze načrt, 
kako organizirati in orientirati svoje uči­
teljstvo o bodočih učiteljskih narodnih, 
narodno­gospodarskih in narodnih šol. 
sko­političnih vprašanjih? 

b) Kaj hoče storiti vodstvo Zaveze 
za skorajšnjo realizacijo takega svojega 
načrta. 

Predsednik odgovori: 
Na to vprašanje je težko odgovorili. 

Glavni program Zaveze so njena pra­
vila, ki se v § 2. al. b) glase: Namen Za­
veze je pospeševanje in bramba dušev­
nih, gmotnih, moralnih in pravnih intere­
sov učiteljstva in šolstva na narodni, na­
predni in demokraški podlagi. Stremeli 
smo za tem, da smo storili vse, kar ve­
levajo pravila, ukrenili vse, kar ima biti 
v korist učiteljstva, v prospeh in krepak 
razvoj narodnega šolstva. Drugačnega 
načrta nismo imeli. Program v smislu 
Flcretovega vprašanja bi bilo danes silno 
težko sestaviti, ker je ves javni položaj 
jako nejasen, nedoločen. Vendar bi bili 
prav hvaležni tovarišu' Fleretu, če bi nam 
hotel izvršiti tako v sedanjih časih silno 
težko, da naravnost orjaško delo. Tak iz­
delan načrt bi.predložili potem v pretres 
bodoči Zavezini delegaciji. Ako imamo 
res dober načrt, potem ga bomo skušali 
realizirati. Pot, po katerem bomo skušali 
to doseči, je odvisen od delovnega načrta. 
Pripomniti pa moram tudi, da je vodstvo 
Zaveze v prvi vrsti izvršilni organ, ki ni 
dobil nikdar naloga, da bi bil sestavil tak 
načrt. Ako bi bil kedaj storjen tak sklep, 
bi se bilo vodstvo lotilo dela. 

Tovariš Flere izrazi še željo, da naj 
se samostojni predlogi za delegacijsko 
zborovanje natisnejo poprej v »Učit. To­
varišu«. Predsednik obljubi, da se bo 
ustreglo zahtevi. 

Nato pripomni še predseelnik, da je 
bil v minulem tednu pri njem tovariš Vje­
koslav Radica, nadučitelj v Splitu, pred­
sednik Saveza dalm. učit. društava. Ta 
mu je zagotovil, da bo stavil na glavni 
skupščini, ki se vrši še ta mesec, predlog, 
da pristopi dalmatinski Savez k naši Za­
vezi. Upravni odbor in odposlanci dru­
štev so z velikim odobravanjem vzeli na 
znanje to vest. 

S tem je bil izčrpan dnevni red in 
predsednik zaključi ob 6. zvečer sejo, se 
zahvali odbornikom in odposlancem za 
krepko sodelovanje ter želi vsem skle­
pom najlepših in najboljših uspehov! 

Štajersko. 
Poročilo Zveze slovenskih učiteljev in 

učiteljic na Štajerskem. 
Dne 3. oktobra 1917 se je vršil na 

Dunaju razgovor z ministri v zadevi voj­
ne draginjske doklade štajerskemu uči­
teljstvu po izgledu državnih uradnikov. 
Učiteljsko deputacijo, sestoječo iz pred­
sednika in tajnika štajerskega nemškega 
Verbanda ter iz predsednika slovenske 
Zveze je vodil deželni odbornik Hofman 
pl. Wellenhof. Konference so se udeležili 
ministrski predsednik, naučni minister in 
finančni minister. Zastopniki učiteljstva 
in deželni odbornik so ministrom razlo­
žili, da se nahaja štajersko učiteljstvo 
vsled po vojni nastale neizmerne dragi­
nje v silno obupnem stanju. Štajerski de­
želni odbor je to že izprevidel in je skle­

■ nil, da podeli svojemu učiteljstvu vojno 
draginjsko doklado v isti izmeri, kakor jo 
dobe državni uradniki. Ker pa mu v ta 
namen nedostaja denarnih sredstev, se 
obrača na osrednjo vlado na Dunaju s 
prošnjo za pomoč v obliki brezobrestnega 
posojila. Ministrski predsednik in oba re­
sortna ministra so izjavili, da vrši učitelj­
stvo v teh hudih časih v polni meri svojo 
stanovsko in državljansko dolžnost ter so 
obljubili v najkrajšem času zaželjeno po­
moč. 

S to najnovejšo konferenco je napra­
vila štajerska učiteljska organizacija zo­
pet važen korak naprej v dobrobit 
gmotnega stanja vsega štajerskega uči­
teljstva. 

Temu najnovejšemu poročilu slede 
zdaj nekateri podatki o delovanju naše 
organizacije v zadnjih mesecih. 

Uvažujoč dejstvo, da je zaradi treh 
krajevnih plačilnih razredov prizadeto 
največ slovensko štajersko učiteljstvo, ki 
je večinoma uvrščeno v tretji najnižji 
plačilni razred, je Zveza slovenskih učite­
ljev in učiteljic na Štajerskem že v de­
cembru 1916 storila v Gradcu vse mo­
goče korake, da bi se krivica, ki jo trpi 
učiteljstvo 3. krajevnega razreda, saj ne­

j koliko ublažila. Pridobili smo za naše to­
i zadevne težnje slovenskega deželnega 



odbornika dr. Verstovšeka, ki nas je vo­
dil v Gradcu do vseh merodajnih činite­

ter se sploh mnogo trudil za nas, za 
kar mu gre vsa čast in hvala! Zahtevali 
snio, da se pri odmeritvi draginjske do­
klade za leto 1917 a priori določi znesek 
40.000 K za 3. krajevni razred, dosegli pa 

žalibože samo 10.000 K, to je znesek, 
ki se je zdaj pred par tedni razdelil med 
oženjene učitelje 3. krajevnega plačilnega 
razreda. To je sicer mali uspeh, a uspeh 
je vendar in svedoči jasno, da se pričenja 
tajari led, v katerega je bil vkovan 3. kra­
jevni plačilni razred! 

Dne 22. julija 1917 je štajerski Leh­
rerbund v svoji odborovi seji — ki so se 
je udeležili vsi štirje slovenski odborniki 
— soglasno sklenil, da zahteva vojno do­
klado v isti izmeri, kakor jo dobivajo dr­
žavni uradniki. Zajedno se je sklenilo, da 
se do ugotovitve te zahteve opuste s se 
separatistične težnje, na pr. upoštevanje 
3. krajevnega plačilnega razreda itd. Ker 
pa je tovariš Pavel Flere z dobro uteme­
ljeno vlogo Zvezi dokazal, da bi se napo­
tila z uveljavljenjem sklepa štajerskega 
Lehrerbunda učiteljem 3. krajevnega raz­
reda k stari krivici nova občutna krivica, 
je Zveza podatke tovariša Flereta natan­
ko prer trila, spopolnila in popravila ter 
razširila v spomenico, ki jo je izročila 
Lehrerbundu v upoštevanje ne kot sepa­
ratistično željo Zveze, ampak z name­
nom, da se zabrani vsaka nova krivica in 
tako okrepi naša organizacija. Jedro te 
spomenice tvori zahteva, da se naj za 
prisojo ve>.'ne draginjske doklade jemlje 
za vse tri krajevne plačilne razrede kot 
enotni temelj osnovna plača 1. krajevne 
ga plačilnega razreda. 

Nadalje se je Zveza potegnila za uči­
teljske zakonske dvojice, katerih Lehrer­
bund v svoji spomenici na dež. odbor na­
menoma ni omenil, ker stoji na stališču, 
da naj dobi vsaka učiteljska oseba polno 
draginjsko doklado. Tega stališča pa ne 
priznava deželni odbor, kajti iz male no­
tice v listnici uredništva Padagogische 
Zeitsclirift z dne 10. septembra 1917 je 
razvidno, da hoče dež. odbor pri učitelj­
skih zakonskih dvojicah dati možu celo 
doklado, ženi pa samo polovico doklade 
samskih učiteljev. V tej zadevi so se ogla­
sili pri Zvezi zastopniki učiteljskih za­
konskih dvojic sami povdarjajoč, da je na­
pačno tozadevno stališče Lehrerbunda 
prav tako kakor stališče dež. odbora. Da 
bi se pri učiteljskih zakonskih dvojicah 
štela oba kot omožena, oziroma oženjena 
z otroci, bi bilo nesmiselno in celo kri­
vično, kajti potem bi se morali skupni o­
troci obeh dvakrat šteti! Neutemeljeno pa 
je tudi stališče dež. odbora, ki hoče ženi 
učiteljskih zakonskih dvojic dati samo pol 
doklade samcev, ko vendar ta žena svoje 
službeno mesto polno izpolnjuje in ne sa­
mo na pol! Vsled tega je Zveza izročila 
Lehrerbundu utemeljeno spomenico, da 
prisodi deželni odbor pri učiteljskili za­
konskih dvojicah možu polno doklado o­
ženjenih, ženi pa celo doklado samcev. 

Iz teh podatkov je razvidno, da je 
štajerska učiteljska organizacija vedno na 
delu in človek bi mislil, da se tej organi­
zaciji z vso vnemo pridružuje vse štajer­
sko učiteljstvo obeh narodnosti. Žal, da 
temu ni tako! Še vedno je mnogo učiteljev 
in učiteljic, posebno na slovenskih šolah, 
ki ne"uvidevajo ali nočejo uvidevati ko­
risti organizacije ter stoje separatistično 
ob strani. Ni jih pa sram, biti deležnim do­
brot in uspehov organizacije. Vsa učitelj­
ska društva naj še enkrat poskusijo, da 
spravijo te izgubljene ovce pod okrilje 
organizacije. Ako pa tega zadnjega klica 
ne bodo slišali, jih bo treba smatrati kot 
rak­rano na našem učiteljskem telesu, ki 
jo bo treba izrezati z radikalnimi sredstvi 
tako med slovenskimi kakor med nem­
škimi učitelji. In ni dvoma, da bo učitelj­
ska organizacija taka sredstva našla! 

Veliko pa je tudi učiteljev in učiteljic, 
ki so člani organizacije samo na papirju, 
ne pa v dejanju. Ti papirnati pseudo­člani 
dolgujejo že po več let svojo članarino 
domačemu učiteljskemu društvu ter so 
krivi, da so društvene blagajne prazne in 
ne morejo izpolniti svojih obveznosti na­
pram osrednjim organizacijam, to je­ šta­
jerski Zvezi in avstrijski jugoslovanski 
Zavezi. 

Pribiti pa je treba tudi dejstvo, da so 
nekatera učiteljska društva sama kriva 
teh žalostnih razmer. Nekatera društva 
ne store zdaj v vojnem času prav niče­
sar! To stališče je bilo mogoče umestno 
v začetku vojne, a danes ne velja več! 
Ako so predsednik in drugi oelborniki od­
sotni, naj se lotijo dela za učiteljsko orga­
nizacijo drugi tovariši in tovarišice. Po­
sebno naj se potrudijo, da se priredi v 
najkrajšem času društveno zborovanje in 
da se plača vsa zaostala članarina. Skrbe 
pa naj tudi za to, da plača vse učiteljstvo 
brez razločka določene % prispevke za 
učiteljski vojni pomožni sklad in sicer u­

čiteljstvol. kraj. plač. razreda 3%, 2. raz­
reda 2/c in 3. razreda 1% od vojne dra­
ginjske doklade za 1917 in njenega 50% 
poviška. 

Prihodnjič enkrat objavimo v na­
tančnem izkazu, kako so posamezna šta­
jerska učiteljska društva poravnala svoje 
letne prispevke Zvezi in Zavezi. Že danes 
pa moramo izreči začudenje, da so neka­
tera društva vse svoje obveznosti na vse 
strani do pičice poravnala, druga pa dol­
gujejo za več let. In vendar razmere na 
slovenskem Štajerskem niso toliko raz­
lične, da bi bil utemeljen tako velik raz­
loček. Vederemo! 

Učiteljsko društvo za ormoški okraj 
je po dolgem času zopet zborovalo v če­
trtek dne 2. avgusta 1917., v ormoški oko­
liški šoli. Skoraj polnoštevilna udelebža 
je jasno dokazala, da je še med nami ti­
sta smisel za organizacijo, po kateri se 
je naše društvo vedno odlikovalo. Na­
vzočih je bilo 24 članov ter kot gosta to­
varišici Zorka Trstenjakova (Hum) in 
Anica Hercogova (Središče). Upajmo, da 
jih pri prihodnjem zborovanju lahko po­
zdravimo kot redni članici našega dru­
štva. Razven šole na Runču so bile za­
stopane vse šole v okraju. 

Vse navzoče prisrčno pozdravi dru­
štveni predsednik tov. Rajšp ter se po­
sebno tudi spominja tistih tovarišev, ki 
opravljajo vojaško službo. Vsem tem se 
odpošljejo pismeni pozdravi. Nato se 
spomni smrti cesarja Franca Jožefa I., ki 
ga slavi posebno kot ustanovnika in gra­
ditelja novodobne šole. Končno poda 
vdauostno izjavo cesarju Karlu I. ter slo­
vesno izjavlja, da hočemo tudi naprej v 
srcih v pouk in vzgojo nam izročene mla­
dine negovati in krepiti ljubezen in zve­
stobo do naše lepe Avstrije in do preja­
sne vladarske rodovine. Nadalje čestita 
tov. Kosiju povodom imenovanja ravna­
teljem ter tovarišem Robertu Košarju, 
Ivanu Najžerju, Adolfu Rosini in Ivanu 
Zolnirju k odlikovanjem, ki so si jih pri­
dobili imenovani tovariši v zvestem iz­
polnjevanju vojaških dolžnosti. 

Potem se prečitajo zapisnik zadnjega 
zborovanja z dne 4. marca 1915, ter za­
pisnika dveh odborovih sej. 

Tov. predsednik poda nato poročilo 
o društvenem delovanju. Iz njega je bilo 
razvidno, da naše društvo ni spalo vkljub 
temu, da ni zborovalo dolgo časa, ampak 
je na tihem delovalo za dobrobit učitelj­
skega stanu. 

Ravnatelj tov. Kosi poroča o učite­
ljevem delu in njega prizadevanju v služ­
bi za ljudsko prehrano. Šolska vodstva 
so postala uradne izdajalnice krušnih, 
sladkornih in drugih kart. S tem se je 
učiteljstvu naprtilo zopet mnogo dela in 
truda in, ker se drži natančno svojih 
predpisov, tudi mnogo sovraštva med 
ljudstvom. Na podlagi raznih vprašanj si 
je hotel predavatelj ustvariti jasno sliko, 
kako se postopa po drugih šolah. Da se 
doseže povsod enotno postopanje in to 
na podlagi natančnih oblastvenih navo­
dil, se odpošlje deputacija obstoječa iz 
vseh šolskih voditeljev v okraju na c. kr. 
okrajno glavarstvo, ki naj predloži me­
rodajnim činiteljem vse tozadevne želje 
pa tudi naše lastne aprovizacijske težnje. 

Končno se je sklenilo, da začnemo 
zopet redno zborovati in se vrši prihod­
nje zborovanje po potrebi meseca no­
vembra, na vsak način pa občni zbor v 
januarju 1918. —ič. 


